

Отзыв

на автореферат диссертации Хайрутдинова Руслана Фаритовича на тему: «Эффективность реконструкции деформаций переднего отдела стопы на основе реабилитационных ожиданий», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8 травматология и ортопедия.

Актуальность диссертационной работы не вызывает сомнения, поскольку вальгусная деформация первого пальца в сочетании с распластанностью переднего отдела стопы остается распространенной ортопедической патологией требующей индивидуального подхода.

Патогенез формирования рассматриваемой деформации имеет важное значение, автор рецензируемой работы прослеживает этиологические факторы, в том числе рентген анатомические и системные.

В работе подчеркивается, что осложнения при реконструкциях переднего отдела стопы могут быть связаны с нерешенным вопросом единой комплексной тактики хирургического лечения исходя из дооперационной оценки реабилитационного потенциала. В связи с этим диссертантом была сформулирована цель и задачи исследования.

Проведенный сравнительный анализ параметров функционального состояния стопы и качества жизни пациентов на основе достаточного количества наблюдений (581 случаев) показал сопоставимые результаты к моменту 3 месяца после операции при применении малоинвазивной методики по Bosh-Magnan в сравнении с традиционной открытой остеотомией Scarf.

Проведенный морфологический анализ структур капсульно – связочного аппарата первого плюсне – фалангового сустава и резецированных участков костной ткани при остеотомии Шеде показал наличие хронического пролиферативного воспаления с элементами дистрофии и склерозирования что подтверждает наличие остеоартрита дистального метаэпифиза первой плюстной кости в сочетании с формированием грубоволокнистой костной ткани в области медиального экзостоза, что имеет важное значение в формировании болевого синдрома.

Используемые диссертантом в своей работе клинические методы исследования соответствуют поставленным цели и задачам. Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в работе, подкреплены убедительными фактическими данными. Подготовка, анализ и интерпретация полученных результатов проведены с использованием современных методов обработки информации и статистического анализа.

По теме диссертационной работы опубликовано 14 печатных работ, из них 3 в журналах, рекомендованных ВАК, 2 статьи в перечне Web of Science.

Таким образом, диссертационная работа Хайрутдинова Руслана Фаритовича на тему: «Эффективность реконструкции деформаций переднего отдела стопы на основе реабилитационных ожиданий» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи – улучшение результатов хирургического лечения и реабилитации при hallux valgus. По своей актуальности и научно-практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Хайрутдинов Руслан Фаритович заслуживает присуждения искомой научной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8 травматология и ортопедия.

Зав кафедрой травматологии и ортопедии ФГБОУ ВО
Ивановский ГМУ Минздрава России

Доктор медицинских наук (14.01.15 – травматология и
ортопедия), доцент

«17» 06 2024 г.



Кирпичев И.В.

Подпись д.м.н. И.В.Кирпичева заверяется
Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО Ивановский государственный
медицинский университет МЗ РФ канд. мед. наук А.Г. Калачева



153012, Российская Федерация, Ивановская
область, г. Иваново, Шереметевский проспект, 8
телефон: +74932301766